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ДЗЕ ГРО ШЫ?
Не ка лі даў но мой ся бар Мі-

ка лай зра біў не вя ліч кую, але 
ж вы на ход ку, за што яго па 
мес цы пра цы ад зна чы лі прэ мі-
яй. Дак лад ны па мер яе я за раз 
не ўспом ню: хай бу дзе ўмоў на 
пяць дзя сят руб лёў. Па тым ча се 
гэ та бы ла якая-ні я кая ка пей ка, 
а та му сяб рук, па клаў шы яе ў 
га ма нец, за плю шчыў во чы і з 
пры ем нас цю стаў раз ва жаць, 
што зараз доб ра бы ло б ку піць 
са бе но вы галь штук і ка пя люш, 
бо ста рыя даў но ўжо вы гля ду 
не ма юць, альбо як не ка лі ў ма-
ла до сці, з жон кай па ся дзець у 
ка вяр ні, по тым зва дзіць яе ў кі-
но ці за цяг нуць на фут бол; што 
доб ра бы ло б з сяб ра мі...

Гэ тыя ўзнёс лыя раз ва гі пе ра-
пы ні ла яго су пра цоў ні ца Ні нач-
ка. Шмат га доў та му з ёй ра зам 
Ко ля ву чыў ся ў ін сты ту це і на ват 
з пос пе хам за ля цаў ся (ні чо га не 
ска жаш — пры го жая дзеў ка!). 
У іх на ват да вя сел ля, зда ец ца, 
іш ло! Але по тым яму су стрэ ла ся 
ін шая, ажа ніў ся...

— Ко леч ка, лю бень кі, вы-
ру чай, — тым ча сам з па ро га 
за ла па та ла Ні нач ка. — У на шу 
кра му пры вез лі ім парт ныя туф-
лі — пры го жыя, мод ныя, мой 
па мер чык ёсць. А я ж па за ўчо-
ра ку пі ла са бе па ра сон, та му на 
туф лі двац ца ці руб лёў не ха пае. 
Па зыч, га? Ты ж, я чу ла, прэ мію 
атры маў?

— Так, — ві на ва та па чыр ва-
неў Мі ка лай. Пад спуд на ён ад-
чу ваў сваю ві ну пе рад даў няй 
сяб роў кай, та му прос та не мог 
не вы ру чыць яе: па лез у кі шэ ню, 
ад лі чыў па трэб ную су му, сме-
хам па пра сіў яшчэ, каб по тым у 
но вых туф лях зай шла па ка заць 
свае строй ныя нож кі...

І толь кі са браў ся ўя віць іх у 
но вых туф лях, як дзве ры яго ка-
бі не та зноў ад чы ні лі ся, і на па-
ро зе вы рас ла маж ная по стаць 
Соф'і Пят роў ны — іх праф са юз-
на га лі да ра.

— Мі ка лай Іва на віч, — афі-
цый на звяр ну ла ся тая, што, 
да рэ чы, ні чо га доб ра га яму не 
абя ца ла, — у на шай сак ра тар-
кі (вы ж ве да е це?) ня даў на па-
мер ла свяк роў, а ў элект ры ка 
на ра дзі ла ся ма лое. Не пом ню, 
сын ці дач ка?.. Але ж у ба ку 
ад гэ тых па дзей наш ка лек тыў 
быць не мо жа. З вас дзе сяць 
руб лёў.

Мі ка лай зноў па лез у кі шэнь, 
зноў да стаў свае гро шы, цяж-
ка ўздых нуў шы, ад лі чыў ад іх 
дзве пя цёр кі, а ка лі тое, што за-
ста ло ся, стаў за соў ваць на зад, 
чыс та вы пад ко ва на ткнуў ся ў 
кі шэ ні на скла дзе ную ў ча ты ры 
стол кі па пер ку. Вы цяг нуў, раз-
гар нуў — жы роў ка. «Во га ла ва 
са до вая, — па ду маў сам пра ся-
бе, — на вы на ход ства маз гоў ха-
пі ла, а на тое, каб ка му наль ныя 
па слу гі апла ціць, — не. Заўт ра ж 
пе ню пач нуць на ліч ваць»...

Мі ко ла под бе гам ру шыў на 
пош ту і ад туль, пас ля апла ты па 
ра хун ках, вый шаў з ад ной пя-

цёр кай. «Хоць ві на яко га куп лю, 
каб ад зна чыць прэ мію!» — па ду-
маў ён, на кі ра ваў шы ся ў кра му. 
Ды тут, як на тое лі ха, су стрэў 
свай го су се да-апой ка.

— Іва на віч, ты? — па лез з 
аб дым ка мі ён. — Як доб ра, што 
мы су стрэ лі ся! Вы ру чай мя не, 
брат: лю дзі ча ка юць... Дай на 
пляш ку вер му ту.

— Дык ты ж мне за ра ней-
шыя пяць не ад даў, — абу рыў ся 
Мі ка лай, — а ўжо зноў гро шай 
про сіш?! Не... Па шу кай дур но га 
ў ін шым мес цы. Ад ча пі ся!

Але ж ра біць гэ та вы пі ва ка 
на ват не ду маў: ён сма лі цай лез 
Мі ко лу ў во чы, пра сіў гро шай, 
кі даў ся ма ліць на ка ле нях... 
На іх ста лі азі ра цца лю дзі. Та-
му ўрэш це, каб ад ча піц ца, Мі-
ка лай ад даў су се ду апош нюю 
ку пю ру.

...До ма яго су стрэ ла жон ка, 
спы та ла:

— Ну, як твае спра вы?
— Доб ра, — ска заў быў 

ён. — Прэ мію сён ня да лі.
— А дзе яна?..
«І са праў ды, дзе?» — па ду-

маў Мі ка лай, вы вер нуў шы пус-
тыя кі шэ ні...

Сяр гей СА КО ВІЧ,
г. Ка лін ка ві чы.

НЕ ДА ПА ЦЕ РАЎ...
Лю дзі ра зум ныя ка жуць, што 

не трэ ба ма ліц ца абы-дзе, ды 
яшчэ і пры «свед ках», бо вось 
так яшчэ бо лей гра хоў на ро біш. 
Я так са ма гэ так лі чу і на ват не 
без пад стаў, бо...

Га доў з дзе сяць та му на кі ра-
ва лі мя не на кур сы па вы шэн ня 
ква лі фі ка цыі ў го рад Грод на. Гэ-
та не ўпершыню бы ло, бо на ват 
доб рых спе цы я ліс таў трэ ба пад-
вуч ваць — хоць раз у пя ці год ку 
(а лепш бы і час цей).

Ка ра цей, пры ехаў я, за ся ліў-
ся ў ін тэр нат. Нас чац вё ра там у 
па коі: тры, як по тым ака за ла ся, 
фі зі кі і адзін лі рык, фі ло лаг па 
аду ка цыі, Ге на дзем на зваў ся.

Ін шыя так са ма ска за лі свае 
ім ёны, по тым кож ны тро хі рас па-
вёў пра ся бе. Аляк сея, на прык-
лад, мы тан цо рам пра зва лі, бо 
ён пры знаў ся, што вель мі лю-
біць ба лет; та го Ге ну — Ша ля-
пі ным, бо па хва ліў ся, што мо жа 
нам па спя ваць і ве дае шмат за-
ду шэў ных пе сень. Я так са ма не 
змаў чаў — ска заў, што ама тар 
анек до таў... І толь кі са мы ма-
лод шы з нас за явіў, што ён ні-
чо га та ко га не ўмее і не ве дае, а 
та му, ка лі трэ ба, мо жа сха дзіць 
у кра му.

Мы, вя до ма ж, уз ра да ва лі ся, і 
той ма лод шы тут жа «пры сту піў 
да вы ка нан ня сва іх аба вяз каў». 
У вы ні ку не ўза ба ве мы друж на 
се лі вя чэ раць.

Ве да е це, хто та кі ду рань па-
вод ле аў цю коў цаў? Той, ка го па-
шлеш па пляш ку га рэл кі, дык ён 
ад ну і пры ня се. Наш «па сла нец» 
як раз гэ так зра біў, а зна чыць, 
у кра му яму да вя ло ся збе гаць 
яшчэ раз, по тым яшчэ... Бо хо-
ра ша мы ся дзе лі: не дзе пас ля 

трэ цяй ча рыцы Ша ля пін наш за-
спя ваў (і, трэ ба ска заць, пры-
го жа), тан цор не ўтры маў ся і 
кі нуў ся ў ско кі, я ў пе ра пын ках 
рас каз ваў анек до ты...

Спаць па ляг лі поз на і тое 
толь кі та му, што лі ры ку, Ге на-
дзю, трэ ба бы ло ра на ўста ваць: 
ён бу дзіль нік за вёў на сем га-
дзін.

Як і вар та бы ло ча каць, устаў 
ён не ад ра зу. А ка лі пад ха піў ся, 
уба чыў, што спаз ня ец ца.

Збі раў ся, ка ра цей, спе хам. 
Мы, каб хут чэй бы ло, ста лі яму 
па ма гаць. Я з та го, што за-
ста ло ся ад за кус кі, зра біў бу-
тэрбро ды, тан цор у сва ім куб ку 
за ва рыў гар ба ту. Сня да нак мы 
па ста ві лі на стол. Лі рык наш сеў 
ес ці. А пе рад гэ тым — мы ўжо 
ве да лі — ён заўж ды ма ліў ся. Па-
чаў і на гэ ты раз сваё:

— У імя Ай ца, і Сы на, і Свя-
то га...

У гэ тым мес цы ён пе ра пы ніў-
ся — як мер ка ва ла ся, на ад но 
ім гнен неч ка: узяў ку бак і (ча го 
не зра бі лі б фі зі кі) плюх нуў кі-
пень у шклян ку. Шкло ад па вед-
на — трэсь, вар — на стол, на 
шта ны, на ка ле ні...

Ка ра цей, ма літ ва, за вяр шы-
ла ся. І — як вы зда га да лі ся — 
зу сім не ты мі сло ва мі, бо, яно ж 
праў ду ка жуць, не да па це раў, 
ка лі ха та га рыць.

Іван КУР СЕ ВІЧ,
в. Су бот ні кі, Іў еў скі ра ён.

ЗБЫШ КА ВА 
НА ВУ КА

У свой час гэ та гіс то рыя на-
смя шы ла і наш не вя лі кі га ра док, 
і ўсе яго ва ко лі цы. Ад но — даў-
на ва та бы ла, але ж я, да лі бог, 
ні чо га не вы ду маў.

Зна чыць, так: дзея ад бы ва-
ла ся зу сім не па да лёк, на ўзбо-
чы не бой кай ша шы. Ма шын на 
ёй, што на зы ва ец ца, не злі чо на 
бы ло ды і за ста ло ся. А та му для 
са міх кі роў цаў, для іх па са жы-
раў ства ры лі ад па вед ную інф ра-
струк ту ру. Па прос ту ж ка жу чы, 
ужо та ды ка ля да ро гі за пра ца-
ва ла ка вяр ня, дзе мож на бы ло 
доб ра пе ра ку сіць — ка лі з куф-
лем пі ва, а ка лі і з чар кай-дру гой 
не ча га мац ней ша га. Праў да, як 
кі роў цам дык з пэў най ры зы кай, 
бо па ста выя, вя до ма ж, не дра-
ма лі: па да зрэн ні ў іх вы клі каў 
кож ны мужчына, які прос та за-
хо дзіў у ка фэ, а ка лі, крый бо жа, 
там «пры ла жыў ся», «на гру дзі 
ўзяў» ды пас ля гэ та га сеў за 
руль...

Най больш лю та ваў адзін з 
да іш ні каў — ка пі тан Н. Што дня 
ён са ску ры вы луз ваў ся, служ-
біст быў яшчэ той: яму, ка за лі, 
дай во лю, — спы няў бы ўсе да 
ад ной ма шы ны і пра вя раў бы не 
толь кі да ку мен ты, але і кож ную 
таб лет ку ў ап тэч цы (рап там на 
ней кую тэр мін сы шоў?). Што ўжо 
ка заць пра ал ка голь: да кож на-
га з кі роў цаў ён пры нюх ваў ся, 
ці не па ты хае ад ка го, ледзь не 
кож на га пры му шаў па дзьмуць у 
вя до мую тру ба чку...

Але ж, як той ка заў, да па ры 
збан ва ду но сіць і да па ры мно-
гія служ біс ты вы служ ва юц ца. 
Па во дзі ны ка пі та на Н. тро хі змя-
ні лі ся пас ля ад на го вы пад ку.

Рэч у тым, што амаль кож нае 
ле та ў гос ці да нас на сва ім лю бі-
мым «фоль ксва ге не» пры яз джаў 
сва як з Поль шчы. Зва лі яго дзядзь-
ка Збысь, Збы шак, Збіг неў.

Вось і ў той раз мы ўжо над-
чэк ва лі яго, а вось ён, пе рад тым 

як збо чыць з ша шы на мяс тэч ка, 
ча мусь ці ўзяў і спы ніў ся ля вя до-
май ка вяр ні, ра зам з жон кай Ру-
зяй зай шоў ту ды, за ка заў «Жы-
гу лёў ска га»... Ка ра цей, ся дзіць 
са бе ча ла век, ад па чы вае пас ля 
да лё кай да ро гі, па цяг вае пен ны 
на пой. І ня ўцям яму, што ў гэ-
ты час ён не прос та за ста лом, 
а даў но ўжо «на круч ку» — у 
по лі зро ку вя до ма га ка пі та на; 
што той, уба чыў шы, як кі роў ца 
п'е, ужо «ме ры пры няў» ад па-
вед ныя, гэ та зна чыць, з ко лаў 
«фоль ксва ге на»... вы кру ціў усе 
ча ты ры ні пе лі, спус ціў па вет ра, 
а сам ста іць не па да лёк ды ча-
кае, ка лі ж той па ляк на п'ец ца, 
каб сес ці за руль...

Доў га ці не ён ча каў, не так 
гэ та важ на. Важ на, што да ча-
каў ся: кі роў ца са сва ёй па са-
жыр кай вый шлі з ка вяр ні, па-
ды шлі да аў та ма бі ля, уба чы лі 
ко лы... на аба дах і, вя до ма ж, 
аслу пя не лі ад здзіў лен ня. Ха це-
лі мі лі цыю клі каць, каб спы таць, 
які ж зла чы нец гэ та зра біў?

А яна, тая мі лі цыя, ужо тут 
як тут і га то ва ім ад ка заць: ка-
пі тан бя рэ пад ка зы рок, про сіць 
у кі роў цы да ку мен ты, пра вя рае 
і тут жа тлу ма чыць, што па на-
шых да ро гах да лей яму ехаць 
за ба ро не на, бо вы піў.

Дзядзь ка Збы шак ня дрэн на 
ва ло даў рус кай і бе ла рус кай мо-
ва мі, ён усё лёг ка зра зу меў. І ў 
ад каз да вёў ка пі та ну, што вось 
ця пер, вы піў шы пі ва, ён за руль 
не збі ра ец ца, бо ма шы най бу дзе 
кі ра ваць жон ка Ру зя, у якой так-
са ма ёсць пра вы: гэ та ў нас жан-
чы на за ру лём бы ла та ды рэд-
кас цю, і ка пі тан не па ду маў...

Факт, што ён, на па лат но збя-
ле лы (пах не ж ні мно га ні ма ла 
вя лі кі мі не пры ем нас ця мі, а то і 
між на род ным скан да лам), уваж-
лі ва гля дзеў на па ля каў, тыя на 
яго, а ўсе, хто ў той мо мант бы-
лі ў два ры ка вяр ні, на ўсю гэ ту 
трой цу... Лю дзі ча ка лі раз вяз кі.

Наш дзядзь ка Збы шак, на 
шчас це служ біс ту, скан да ліс-
там не быў, ён быў ча ла ве кам 
ра зум ным. А та му ад крыў ба-
гаж нік, да стаў ад туль пом пу і, 
пра цяг нуў шы яе па ста во му, 
ска заў:

— Нех пан пам пуе.
Пе ра кла даць гэ тыя сло вы, 

вя до ма ж, не трэ ба бы ло. Ва 
ўся кім ра зе свед кі ін цы дэн ту на 
іх тут жа ад ка за лі — друж ным, 
зда ро вым ро га там. По тым ста-
лі ча каць, што ж бу дзе ра біць 
па ста вы.

Мож на па ду маць, што ў яго 
быў вы бар... Не: узяў ся на дзі-
маць ко лы. Пры чым не сён няш-
ні мі на жной ці элект рыч най пом-
пай, а дзе даў скай, руч ной. Ад 
ча го твар у бед на га ад ра зу ж 
за па лаў — спа чат ку ад ня ём кас-
ці, по тым — ад по ту, які ру ча я мі 
стаў сця каць па лбе, па спі не...

Ка ле гі не ба ра кі не ўпры кмет 
ра зы шлі ся, а вось на ро ду, на-
ад ва рот, знач на па бо ле ла, бо 
цырк жа...

Вест ка пра яго ў на ша мяс-
тэч ка да ля це ла ра ней, чым 
дзядзь каў «фоль ксва ген». 
Пры вез лі яе тыя, хто не да ча-
каў ся, па куль скон чыц ца пра-
цэс на дзі ман ня ча ты рох ко лаў і 
па куль усе ах вот ныя па ды дуць 
да дзядзь кі, ска жуць яму сваю 
па ру-трой ку доб рых слоў цаў ды 
па ціс нуць ру ку... За на ву ку.

М. КА МА РОЎ СКІ,
г. Ор ша.

Руб ры ку вя дзе 
Ва лян ці на ДОЎ НАР. 

dounar@zviazda.by
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Пла ціць па да ткі 
мож на не ўсім

Як па мен шыць су мы на лі чэн няў 
за пры ват ную не ру хо масць

«Я ўла даль ні ца дзвюх ква тэр у Мін ску і до мі ка 
на вёс цы. Ква тэ ры бы лі за пі са ны на мя не пас ля 
про да жу трох па ка ёў кі (якую лі та раль на на пя рэ-
дад ні гэ тай пра цэ ду ры пры ва ты за ва лі як раз дзе-
ля гэ та га) і на быц ця спа чат ку двух па ка ёў кі, а праз 
ме сяц — ад на па ка ёў кі. Дом да стаў ся мне ў спад-
чы ну пас ля баць коў. Тут мы з му жам (абод ва пен-
сі я не ры) за рэ гіст ра ва ны як дач ні кі, і кож ны год у 
сель са ве це атры моў ва ем да ку мен ты пра гэ та.

Чу ла, што ўла даль ні кі не каль кіх аб' ек таў не ру-
хо мас ці бу дуць ця пер пла ціць вель мі вя лі кі па да-
так на іх, ці так гэ та? Ці мае зна чэн не чар го васць 
на быц ця ква тэр і іх пло шча пры на лі чэн ні су мы 
па да тку і ці да лі чаць сю ды пры гэ тым мет раж до-
ма ў вёс цы? З яко га па мяш кан ня я бу ду пла ціць 
гро шы і на коль кі па боль шае па мер па да тку?»

На тал ля Аляк санд раў на, г. Мінск.

На пы тан не ад каз вае Вік-
то рыя ЗА ХА РАН КА, га лоў-
ны спе цы я ліст упраў лен-
ня пра ва во га рэ гу ля ван ня 
бюд жэт на-фі нан са вых ад-
но сін і па дат ка аб кла дан-
ня га лоў на га ўпраў лен ня 
нар мат вор чай дзей нас ці ў 
сфе ры эка но мі кі і эка ло гіі 
Мі ніс тэр ства юс ты цыі Бе-
ла ру сі:

— У раз гля да е май сі ту-
а цыі кож нае з пе ра лі ча ных 
жы лых па мяш кан няў са мо 
па са бе з'яў ля ец ца аб' ек там па дат ка аб кла дан ня па-
дат кам на не ру хо масць. Згод на з пунк там 1 ар ты-
ку ла 185 Пад атко ва га ко дэк са Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
(да лей — ПК), ка пі таль ныя бу дын кі (па бу до вы, збу-
да ван ні), іх част кі (у тым лі ку жы лыя да мы, са до выя 
до мі кі, да чы, жы лыя па мяш кан ні ў шмат ква тэр ных 
або бла кі ра ва ных жы лых да мах (ква тэ ра, па кой)), якія 
раз ме шча ны на тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь і на-
ле жаць па дат ка пла цель шчы кам (фі зіч ным асо бам), 
пры зна юц ца аб' ек та мі па дат ка аб кла дан ня па дат кам 
на не ру хо масць. Ад нак пла та вам бу дзе на ліч вац ца 
не на ўсе тры аб' ек ты.

ПК пра ду гледж вае нор мы, згод на з які мі жы лыя 
па мяш кан ні ў шмат ква тэр ных або бла кі ра ва ных жы-
лых да мах, жы лыя да мы і да чы мо гуць вы зва ляц ца 
ад па да тку на не ру хо масць.

Пры на яў нас ці ў фі зіч най асо бы двух і больш 
па мяш кан няў у шмат ква тэр ным або бла кі ра ва ным 
жы лым до ме вы зва лен ню ад па да тку пад ля гае ад-
но па мяш кан не на вы бар улас ні ка па яго пісь мо вай 
за яве. Яна па да ец ца ў пад атко вы ор ган па мес цы жы-
хар ства з ука зан нем мес ца зна хо джан ня ўсіх жы лых 
па мяш кан няў (у шмат ква тэр ных або бла кі ра ва ных 
да мах), якія на ле жаць асо бе. Ка лі ча ла век не пі ша 
та кой за явы, ад па да тку на не ру хо масць вы зва ля ец ца 
ад но па мяш кан не, якое бы ло на бы та (атры ма на) ім 
ва ўлас насць ра ней за ін шыя жы лыя па мяш кан ні. У 
ва шым вы пад ку (без за явы) па да так не на ліч ва ец ца 
на двух па ка ёў ку, бо яна куп ле на ва мі ра ней.

Ад па да тку на не ру хо масць вы зва ля юц ца і жы лыя 
да мы, якія на ле жаць пен сі я не рам па ўзрос це, ін ва лі-
дам І і ІІ гру пы і ін шым не пра ца здоль ным фі зіч ным 
асо бам пры ад сут нас ці рэ гіст ра цыі ў гэ тых па мяш-
кан нях пра ца здоль ных гра ма дзян. Не аб кла да юц ца 
па дат кам на не ру хо масць так са ма ін шыя ка пі таль ныя 
бу дын кі (па бу до вы, збу да ван ні) і іх част кі за вы клю-
чэн нем жы лых па мяш кан няў і да моў, якія на ле жаць 
пен сі я не рам па ўзрос це, ін ва лі дам І і ІІ гру пы і ін шым 
не пра ца здоль ным фі зіч ным асо бам і раз ме шча ны не 
па мес цы іх жы хар ства.

ПК вы зна чае, што га да вая су ма па да тку на не ру-
хо масць вы ліч ва ец ца як зда бы так пад атко вай ба зы 
і пад атко вай стаў кі (для фі зіч ных асоб, якія ма юць на 
пра вах улас нас ці два ці больш жы лых па мяш кан няў у 
шмат ква тэр ных і (або) бла кі ра ва ных да мах, у па ме ры 
0,2%). Пад атко вая ба за на не ру хо масць вы зна ча ец ца 
фі зіч ным асо бам, зы хо дзя чы з ацэн кі ка пі таль ных 
бу дын каў (па бу доў, збу да ван няў), іх час так, што на-
ле жаць гэ тым гра ма дзя нам.

Ін шыя аб' ек ты і вы пад кі вы зва лен ня ад па дат каў 
на не ру хо масць вы зна ча юц ца раз дзе лам 17 ПК, а га-
да вую су му па да тку на не ру хо масць фі зіч ным асо бам 
пад ліч вае пад атко вы ор ган.

Звяр таю ва шу ўва гу, што пла цель шчык мае пра-
ва атрым лі ваць ад пад атко вых ор га наў па мес цы 
па ста ноў кі на ўлік бяс плат ную ін фар ма цыю пра дзе-
ю чыя па да ткі, збо ры (пош лі ны), ак ты пад атко ва га 
за ка на даў ства, пра вы і аба вяз кі пла цель шчы каў, 
пад атко вых ор га наў і іх служ бо вых асоб, а так са ма 
пісь мо выя тлу ма чэн ні па пы тан нях пры мя нен ня ак таў 
пад атко ва га за ка на даў ства.

Ша ноў ныя чы та чы, ка лі ў вас уз нік лі пы тан ні 
юры дыч на га ха рак та ру, да сы лай це іх на наш паш-
то вы або элект рон ны ад рас sіdаrоk@zvіаzdа.bу. 
У «Пра ва вой гас цёў ні» ра зам са спе цы я ліс та мі 
Мі нюс та мы бу дзем шу каць на іх ад ка зы

�

На пра сёл ка вай да ро зе ка ля вёс кі Броў кі Мінск ага ра ё на 
дзярж ін спек та ры спы ні лі аў та ма біль «Фоль ксва ген». Кі-
роў ца і па са жыр па спра ба ва лі збег чы, і не без пры чы ны: у 
ма шы не яны пе ра во зі лі мя хі з мя сам дзі чы ны, акры ва ўле-
ныя на жы і ся ке ру.

Су пра цоў ні кі Мін скай між рай інс пек цыі бы лі га то выя да та ко га 
раз віц ця па дзей, бо ме лі ін фар ма цыю пра не за кон нае па ля ван не ў 
гэ тых мяс ці нах. Уце ка чоў за тры ма лі. Адзін з іх, мяс цо вы па ляў ні чы, 
сцвяр джаў: пай шоў у лес па апень кі і знай шоў пад стрэ ле на га ла ся. 
Не змог утры мац ца — ра за браў ту шу і па пра сіў сва я ка пад вез ці. 
Ад нак, па звест ках дзярж ін спек та раў, усё бы ло інакш. Да бра кань-
ер ства, апроч за тры ма ных, бы лі да тыч ныя яшчэ два мяс цо выя жы-

ха ры. Адзін вы са чыў і пад стрэ ліў у ле се са мку ла ся, дру гі да па ма гаў 
з раз бо рам ту шы. За тым уз бро е ныя па ру шаль ні кі пе хам па кі ну лі 
мес ца не за кон на га па ля ван ня. Пра да стаў ку дзі чы ны ў вёс ку не-
ле га лы да мо ві лі ся з ад на вяс коў цам, а той, у сваю чар гу, па пра сіў 
да па маг чы сва я ка з аў та ма бі лем. Гэ тую ма шы ну як раз і спы ні лі 
дзярж ін спек та ры. Апош нія ра зам са след чы мі пра вя лі во быск на 
ле са піль ні ў вёс цы Броў кі, дзе пра ца ва лі два па да зра ва ныя, якія 
да гэ туль за ста ва лі ся «ў це ні». Пад стан ком пра ва ахоў ні кі знай шлі 
мех з дзвю ма не за рэ гіст ра ва ны мі стрэль ба мі. Пас ля гэ та га муж-
чы ны пры зна лі ся ва ўчы не ным.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Ну і ну!Ну і ну!  �� ЯК ГРЫ БЫ Ў ЛА СЯ «ПЕ РА ЎТВА РЫ ЛІ СЯ» Чар го выя хіт ры кі 
бра кань е раў


